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Data: 30 de março de 2015.
Hora: 19 horas e 4 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
A pedido do senhor Presidente, foi realizado um minuto de silêncio em homenagem ao senhor 
Otávio Germano, Cidadão Agudense que faleceu no dia anterior.
Apreciação de atas: As Atas n.os 8/2015 e 9/2015 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 112/2015 e 113/2015.
Apresentação de proposições: Foram apresentados o Projeto de Lei n.º 11/2015 e o Pedido 
de Informações n.º 2/2015.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Aliceu Klein abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Carlito Shiefelbein falou sobre a necessidade de instalação de placas indicativas 

dos principais órgãos públicos, de instalação de luminárias entre o trevo da rua Voluntários 
da Pátria e a Estação Rodoviária e de limpeza de terrenos baldios pelos proprietários; disse 
que foi fechado buraco defronte à Rádio Agudo e que chamou-lhe a atenção a informação 
de que o município encerrou o exercício de 2014 com déficit de R$ 10.000,00, situação que 
teria  sido  pior  se  a  Câmara  Municipal  não  tivesse  repassado  ao  Poder  Executivo  R$ 
575.000,00; disse que a gestão financeira do atual Prefeito era melhor do que a do anterior, 
mas que era necessário melhorá-la e controlar a prestação de serviços.

3. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de melhoria nas condições da 
estrada da Volta dos Kesseler, inclusive na via que a liga à estrada de Picada do Rio, e 
agradeceu pela substituição de lâmpadas realizada em Cerrinho do Ouro, a seu pedido.

4. O  Vereador  Itamar  Puntel  disse  que  a  Secretaria  da  Agricultura  estava  encaminhando 
processo licitatório para contratação de fornecedor de calcário visando receber encomendas 
até o final de abril, sendo que o município subsidiaria o transporte do produto e do adubo 
aos agricultores; disse que estava sendo colocado material na via de ligação à Linha dos 
Pomeranos, defronte à empresa de Mauro Pöetter e até a Funerária Kemmerich.

5. O Vereador Paulo Unfer disse que sugeriu à Secretária de Desenvolvimento a busca de 
solução para a necessidade de limpeza da Praça da Emancipação depois de eventos visando 
evitar que lixo ficasse acumulado nos finais de semana, além de parceria com o comércio 
para que este,  em rodízio,  contratasse a limpeza do local;  disse que sugeriu também a 
realização  de  melhorias  nos  banheiros  daquela  Praça,  de  designação  de  servidor  para 
realizar  a  limpeza  e  de  aquisição  de  aparelho  de  fornecimento  de  água  quente  para  o 
chimarrão dos frequentadores.

6. O Vereador  Sandro Goltz  disse que foram recuperadas  as  estradas  que  ligam Agudo à 
Barragem Dona Francisca, que havia intenção de patrolar e capinar as ruas da cidade e que 
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comentou com o Secretário de Obras sobre a necessidade de recuperação da estrada de 
Rincão Despraiado, inclusive com colocação de cascalho em alguns pontos.

7. O Vereador Vilson Dias disse que foi recuperada a via defronte à Rádio Agudo e à Igreja 
São Bonifácio,  embora  a  avenida  Concórdia  não tivesse  recebido tal  serviço  até  a  rua 
Duque de Caxias e houvesse necessidade de recuperação do pavimento em outros trechos 
ruas, o que mostrava falta de cuidado da administração com o perímetro urbano; disse que 
sentiu dó do Prefeito ao dele ouvir a prestação de contas, que Sua Excelência não estava 
fazendo economia de recursos para mudar a situação, pois servidores continuavam fazendo 
horas-extras em finais de semana e não houve corte de despesas, o que causaria problemas 
em breve; falou sobre a necessidade de recuperação do trecho não pavimentado da rua 
Independência e de retirada de boca-de-lobo nas imediações do brechó Sonho Meu.

8. O Vereador Alexandre Neu falou sobre a necessidade de substituição de lâmpada defronte à 
residência  Schüller,  em  Novo  são  Paulo,  e  defronte  ao  Cemitério  Municipal,  de 
recuperação da estrada que liga Linha das Pedras à propriedade Graebner e da estrada da 
volta dos Kesseler; disse que participou de reunião da AJURA que tratou das Olimpíadas 
que ocorreriam nos dias 18 e 19 de abril, na sede do Grupo de Jovens Ação e Liberdade.

O senhor Presidente disse que a CORSAN deixou de repassar R$ 68.000,00 ao município, 
fazendo-o encerrar 2014 em déficit, e que parte deles foram repassados na semana anterior; 
disse que o balanço realizado pelo Prefeito na semana anterior foi positivo, mas que a crise 
financeira dificultava a situação dos municípios, sendo necessário cobrar o não pagamento de 
alvarás e tributos, o que passaria a ser feito nos próximos dias; disse que havia necessidade de 
parceria entre município e os proprietários de terrenos baldios para a limpeza dos mesmos e 
que era necessário que os proprietários cumprissem sua responsabilidade, limpando-os; disse 
que defendia a  recuperação do pavimento  de vias  por quadras,  com remoção das pedras, 
correção da base e recolocação das pedras, mantendo características históricas do pavimento.
Tribuna Livre: O espaço foi ocupado pela  senhora Janete Lair  Hermes Boeck que falou 
sobre o tema “Projeto de Lei 10/2015”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 7/2015, que “ALTERA A LEI 735/90, QUE 
CRIA  CARGOS  PARA  O  QUADRO  DE  CARGOS  EFETIVOS  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”: o Vereador Vilson Dias disse que votaria contra a proposição porquê o 
município  necessitava  mais  de  um  médico  especializado  em  obstetrícia  do  que  de  um 
psiquiatra;  o  Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse  que  a  proposição  criava  duas  vagas  de 
Auxiliar Administrativo, uma de Enfermeiro e uma de Médico Psiquiatra, que concordava que 
era mais necessário um Médico Obstetra e que seu voto na comissão foi em separado, contra a 
proposição; o Vereador Gerson Halberstadt disse que havia necessidade de Fonoaudiólogo e 
Fisioterapeuta e que não havia demanda para os serviços de um Psiquiatra que justificasse a 
criação do cargo; o Vereador Sandro Goltz disse que a criação do cargo de Médico Psiquiatra 
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era exigência do Ministério Público e que tal cargo poderia não ser preenchido, o que seria 
feito  no momento  considerado oportuno pelo  Prefeito;  o  Vereador  Paulo Unfer  disse que 
apresentou  relato  favorável  à  matéria  porque  o  cargo  de  Psiquiatra  seria  preenchido  por 
concurso público que sequer data marcada tinha, que duvidava que, pelo salário oferecido 
pelo  município,  alguém  se  interessaria  por  tal  vaga,  que  tal  criação  era  exigência  do 
Ministério Público e que concordava com a realização de cortes de despesas, exceto nas áreas 
de saúde e educação. Votação: aprovado por 5 votos favoráveis e 3 contrários.
2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 9/2015, que “DISPÕE SOBRE O PROCESSO 
DE  ESCOLHA DOS  CONSELHEIROS  TUTELARES  DE  AGUDO  E  ALTERA A LEI 
MUNICIPAL 1796/2010”: o Vereador Carlito Schiefelbein disse que apresentou, como Líder 
de Bancada, emenda visando melhorar a redação e aspectos jurídicos da matéria definindo 
que  os  documentos  do  candidato  seriam apresentados  depois  de  eleito,  que  os  requisitos 
necessários fossem atendidos já na inscrição e retirando a exigência redundante de aptidão 
mental e psicológica, já havia exigência de ser apto, o que bastava; pediu a aprovação de tal 
alteração  e  disse  que  não  concordava  com  a  exigência  de  22  anos  para  candidatar-se, 
conforme  o  Estatuto  da  Criança  e  do  Adolescente,  já  que  as  pessoas  eram consideradas 
capazes a partir dos 21 anos de idade e a eleição dos conselheiros teria as regras das eleições 
em geral;  o senhor Presidente franqueou a palavra aos Vereadores Itamar Puntel e Aliceu 
Klein, relatores da proposição nas Comissões de Constituição e Justiça e Finanças, Orçamento 
e Mérito, respectivamente, os quais abriram mão de se manifestar; o Vereador Vilson Dias 
disse que a matéria foi amplamente debatida com o COMDICA e felicitou o Vereador Carlito 
Schiefelbein  pela  Emenda  n.º  1  dizendo  que  ela  deixava  melhor  a  proposição.  Votação: 
aprovado por unanimidade. Votação da Emenda n.º 1: aprovada por unanimidade.
3. Discussão sobre o Pedido de Informações n.o 2/2015: o Vereador Vilson Dias disse que 
ficou surpreso com a apresentação de um Pedido de Informações por Vereadores de situação, 
cumprimentou a bancada do PMDB com a preocupação apresentada com a questão e disse 
que  o  convênio  de  que  tratava  a  matéria  não  era  com o  MPA,  mas  com a  Cooperativa 
Camponesa,  correção  que  poderia  ser  considerada;  o  Vereador  Itamar  Puntel  disse  que  a 
matéria  tratava de comodado com a Cooperativa Camponesa,  que havia preocupação com 
doações  do  município  que  não  resultavam  nas  pretensões  que  a  justificaram,  que  a 
Cooperativa Camponesa recebeu doação de terreno que acabou revertendo ao município e que 
a Cooperagudo recebeu terreno com prazo para construir que estava por expirar; disse que a 
Cooperativa  Camponesa  recebeu veículos  em comodato  e  que  era  necessário  saber  quem 
estava sendo beneficiado com tais veículos, pois não se tinha notícias de uso para transporte 
de  produtos,  conforme  Projeto  aprovado;  questionou  sobre  a  possibilidade  de  alterar  a 
proposição,  mudando menção ao MPA para Cooperativa  Camponesa;  o senhor Presidente 
esclareceu que não era necessária  tal  mudança,  já que a letra  a do Pedido de Informação 
tratava da entidade responsável pelos veículos. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta:  Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 10/2015 e 11/2015: 
nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
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1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que Otávio Germano era membro de uma família de 
políticos  com trajetória  invejável,  tendo sido quatro vezes Vereador em Porto Alegre,  três 
vezes Deputado Estadual, Deputado Federal, quando recebeu o título de Cidadão Agudense, 
Vice-Governador  do Estado,  Presidente  do Tribunal  de  Contas  do Estado e  Secretario  de 
Estado do Interior, da Justiça e do Desenvolvimento Regional e Obras Públicas; disse que 
Otávio  Germano  fez  muito  por  Agudo,  baseou  sua  vida  pública  na  dedicação  de  modo 
missionário do indivíduo à sociedade e ao bem comum e acreditava que o país precisava de 
homens fortes  e  partidos  fortes,  com governos fortes  atendendo as  decisões  dos  partidos; 
apresentou votos de pesar aos familiares de Otávio Germano, pai do Deputado José Otávio 
Germano que muito honrava Agudo ao destinar recursos para o município.
2. O Vereador Itamar Puntel parabenizou a oradora da Tribuna Livre pela manifestação e disse 
que  ajustes  eram  necessárias  no  Plano  Diretor,  como  nas  imediações  do  parque  da 
Comunidade Evangélica onde o trajeto existente era melhor do que o planejado; disse que 
terreno  doado  à  Cooperativa  Mista  de  Produção  e  Comercialização  Camponesa  do  Rio 
Grande do Sul Ltda. – CPC – retornou ao município porquê a obra que lá deveria ter ocorrido 
não iniciou até o final de 2012, tipo de detalhe sobre os quais os Vereadores eram cobrados, já 
que outras pessoas também pretendiam empreender com apoio do município;  desejou boa 
Semana Santa, com reunião das famílias contra a violência e na fé em Deus.
3. O  Vereador  Vilson  Dias  parabenizou  a  oradora  da  Tribuna  Livre  pela  clareza  e  pela 
objetividade de sua manifestação e convocou os membros da Comissão de Constituição e 
Justiça para reunião em que seria exarado parecer sobre a proposição por ela abordada; disse 
que os  três  Vereadores  do PP votaram contra  uma proposição  sem combinação,  que eles 
jamais  votariam  contra  uma  proposição  apenas  para  contrariar  e  que  foram  contra 
considerando a situação financeira do município; disse que o governo pretendia preencher os 
cargos que estavam sendo criados,  caso contrário não teria  proposto a criação,  e que,  em 
outras situações, os cargos criados acabaram sendo preenchidos; disse que o governo estava 
cedendo a uma pressão do Ministério Público pela criação de cargo, situação que poderia 
voltar a ocorrer,  que, criado e preenchido o cargo, a folha de pagamento aumentaria para 
sempre e que não acreditava que o salário oferecido a um Psiquiatra, para atuar por vinte 
horas semanais, fosse baixo.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 30 de março de 2015.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Cleber Cassel
Presidente


